
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 6/Θ Δημοτικό Σχολείο Ιουλίδας Κέας είναι ένα Ενιαίου Τύπου Ολοήμερο σχολείο. Βρίσκεται έξω από τον
οικισμό της Ιουλίδας ,της πρωτεύουσας της Κέας, σε ορεινή τοποθεσία, σε απόσταση 9 χλμ. από το λιμάνι του
νησιού.Είναι ένα καινούριο συγκρότημα τριών κτηρίων, που ολοκληρώθηκε το χτίσιμό του το 2017. Το 1ο κτήριο
περιλαμβάνει τις αίθουσες διδασκαλίας, το 2ο τα γραφεία και την αίθουσα σίτισης του Ολοήμερου και
κυλικείου,το οποίο  δε λειτουργεί, και το 3ο περιλαμβάνει τη σχολική βιβλιοθήκη και την αίθουσα εκδηλώσεων, η
οποία διαθέτει και σκηνή. 

Στο σχολείο φοιτούν μαθητές από διάφορα σημεία του νησιού.Το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού των μαθητών/-
τριών ( για το σχολικό έτος 2020-2021 ,43 από τους 57 μαθητές ) μεταφέρονται με μισθωμένο όχημα( λεωφορείο
) από και προς τρεις διαφορετικές διαδρομές. 

Η Βιβλιοθήκη του σχολείου έχει ενταχθεί στο Δίκτυο Σχολικών Βιβλιοθηκών του Υ.ΠΑΙ.Θ..

Το σχολείο είναι επανδρωμένο με πλήρες τεχνολογικό αξοπλισμό ( Η/Υ και proiector ανά αίθουσας  διδασκαλίας,
τρεις διαδραστικούς πίνακες ,λευκοπίνακες ) και διαθέτει κατάλληλους χώρους για τη διδασκαλία κάθε
διδακτικού αντικειμένου (ευρύχωρες αίθουσες, αίθουσα αγγλικών, εικαστικών, μουσικής ,εργαστήρι Η/Υ και
φυσικής , άνετη αίθουσα εκδηλώσεων και σίτισης Ολοήμερου, αίθουσα Τ.Ε. ), καθώς και ανελκυστήρα και
ράμπες για άτομα με κινητικά προβλήματα.Επίσης διαθέτει αυτόματο σύστημα πυρασφάλειας .Αν και είναι ένα
καινούριο και ευρύχωρο κτήριο , δε διαθέτει έναν κατάλληλο χώρο για τη διδασκαλία του μαθήματος της
γυμναστικής, η οποία δυσκολεύει ιδιαίτερα κατά τους χειμερινούς μήνες και τις μέρες που φυσά δυνατός άνεμος
( προσανατολισμός κτηρίου στο βοριά).

Στο σχολείο ,κατά το σχολικό έτος 2020-2021 ,υπήρχε καθαρίστρια πλήρους ωραρίου και τηρούνταν όλα τα
υγειονομικά μέτρα ,σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία αναφορικά με την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού
covid-19( σχολαστικός και τακτικός καθαρισμός ,απολύμανση, χρήση αντισηπτικού κτλ. ).

Η εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας στηρίζεται στην αποτελεσματική μαθησιακή - παιδαγωγική 
λειτουργία ,στην οργάνωση της διοικητικής λειτουργίας , στην ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ σχολείου και
γονέων/κηδεμόνων ,καθώς και στην καλλιέργεια κατάλληλων στάσεων, αξιών και δεξιοτήτων στους μαθητές/-
τριες , ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις και προκλήσεις της κοινωνίας.

Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 η σχολική μονάδα πέτυχε τους στόχους της και στους τρεις άξονες (
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία, Δοιηκητική λειτουργία και επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών )
κατά μεγάλο ποσοστό , παρ΄όλο που η χρονιά ήταν πάρα πολύ δύσκολη και πρωτόγνωρη ως προς τις απαιτήσεις
και ιδιαιτερότητες  που προέκυψαν ,λόγω covid-19. Η εναλλαγή στην  τοποθέτηση τριών αναπληρωτών
ειδικοτήτων ΠΕ 86 με χρονικό κενό μεταξύ τους , καθώς και ο τρόπος αναπλήρωσης εκπαιδευτικού ΠΕ 70 με
τριμηνίτη εκπ/κό ΠΔΕ λόγω covid-19 και εν συνεχεία με έλλειψη εκπαιδευτικού ΠΕ 70 έως τη λήξη της σχολικής
χρονιάς διατάραξε την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και επιβάρυνε τους εκπαιδευτικούς της και το



διδακτικό τους έργο. Η ΕξΑΕ,σύχρονη και ασύγρονη, επίσης διαδραματίστηκε καλά, αλλά υπήρχαν προβλήματα
ως προς τη συμμετοχή των μαθητών/τριών σε καθημερικνή βάση λόγω προβλημάτων με το internet και με το
μέσο που χρησιμοποιούσαν για να συμμετέχουν ( πχ. κινητό ). Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων υλοποιήθηκε
κυρίως διαδικτυακά ,λόγω καραντίνας και αυστηρών μέτρων λόγω κορωνοϊού και ήταν διαρκής και
καθοδηγητική.Επίσης η συμμετοχή των μαθητών σε όλες σχεδόν τις δράσεις έγινε διαδικτυακά.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία επιτελέστηκε σε ικανοποιητικό βαθμό ,παρά των δυσκολιών της
τηλεκπαίδευσης και των ιδιαίτερων και πρωτόγνωρων συνθηκών της πανδημίας.

Όλοι οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας έκαναν ό,τι καλύτερο περνούσε από το χέρι τους, ώστε η διά ζώσης
και η ΕξΑΕ να έχει τα επιθυμητά αποτελέσματα. Σίγουρα βέβαια υπήρξαν αρκετά μαθησιακά κενά ,τα οποία 
αναπληρώθηκαν  στις αρχές της επόμενης σχολικής χρονιάς , 2021-2022.

Όλες οι τάξεις συμμετείχαν σε διαδικτυακές δράσεις που σχετίζονταν με διάφορα διδακτικά αντικείμενα όλων
των μαθημάτων  και εντάσσονταν και στα πλαίσια του μαθήματος της Ευέλικτης Ζώνης ( διαδικτυακή ξενάγηση
στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης με θέμα << Ο Κυκλαδικός Πολιτισμός >> και << Αρχαιολατρεία και
Φιλλελινισμός >> , εικονική επίσκεψη στο Μουσείο Ελληνικής Παιδείας με θέμα << Η επανάσταση του 1821
στην ελληνική εκπ/ση>> , προγράμματα του Πλωτού Μουσείου << Νεράϊδα>> , θεατρική παράσταση << Ο
Θησέας και ο Μινώταυρος >> , << Ταξίδι στον μαγικό κόσμο της Τροφούπολης >> , και << Η έξυπνη
πεταλούδα από την απόχη πιάνεται >>και το  πρόγραμμα του Εθνικού Αστεροσκοπίου Αθηνών << Συζητώντας
με έναν αστρονόμο >>, πρόγραμμα της Τροφούπολης με θέμα << Μέλισσα Μελλίτη >>). 

Σημεία προς βελτίωση

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας ,τόσο στη διά ζώσης ,όσο και στην ΕξΑΕ ήταν αποτελεσματική.
Υπήρχε καθημερινή ενημέρωση των εκπαιδευτικών ως προς την αλληλογραφία ,τακτική συζήτηση-ενημέρωση
μέσω τηλεδιάσκεψης, άψογη συνεργασία και τακτική και καθοδηγητική ενημέρωση των γονέων-κηδεμόνων για
τον τρόπο λειτουργίας της σχολικής μονάδας, για τους κανόνες συμπεριφοράς των μαθητών, για την ΕξΕΑ  και
τον τρόπο εκπόνησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Σημεία προς βελτίωση

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Όλοι οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας και η Δ/ντρια συμμετείχαν σε προγραμματισμένες επιμορφώσεις
που οργανώθηκαν από το 1ο ΠΕΚΕΣ Ν. Αγαίου ,από το ΙΕΠ ( ΕξΑΕ , Εργαστήρια Δεξιοτήτων - κατά την



καλοκαιρινή περίοδο ), καθώς και σε άλλες που οι ίδιοι έκριναν απαραίτητες. Η Δ/ντρια συμμετείχε επίσης σε
επιμορφώσεις που διοργάνωσε το ΙΕΠ και σε ενημερώσεις που διοργάνωσε  ο Δ/ντής Π.Ε.Κυκλάδων. 

Η εκπαιδευτικός και οι μαθητές/-τριες της Ε΄ τάξης συμμετείχε στο πρόγραμμα <<  Οδυσσέας  >>  του
Πανεπιστημίου Κρήτης και της ΣΤ΄ τάξης στο πρόγραμμα του Χαμόγελου του Παιδιού περί εκφοβισμού και
σχολικής βίας και ομαλής μετάβασης της ΣΤ τάξης στο Γυμνασίο ,καθώς και στο πρόγραμμα Erasmus Reflect
περί ενίσχυσης της SEL και της EF.

Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/-τριες της Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ συμμετείχαν στο πρόγραμμα του Παγκόσμιου
Εθελοντικού Καθαρισμών των Ακτών  της Helmera>>.

Όλοι οι μαθητές συμμετείχαν σε βιωματικό πρόγραμμα για την προστασία των δοντιών από οδοντιάτρους του
Σωματείου << Ανοιχτή Αγκαλιά >>.

Σημεία προς βελτίωση


